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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2025/26:516 Svenska diplomatkopplingar till Jeffrey Epstein

I Epsteinfilerna har det avslöjats att en svensk toppdiplomat, som i dagsläget är 
ministerråd på Sveriges ständiga representation i Genève och har flera tunga 
diplomatroller bakom sig, bland annat som Sveriges havs- och 
vattenambassadör, haft kontakt med den avlidne pedofilmiljardären Jeffrey 
Epstein. Den svenska toppdiplomaten har gjort sitt bästa för att distansera sig 
från Jeffrey Epstein efter att deras kontakter blev kända för ett flertal år sedan. 
Expressen har dock kunnat visa att kontakterna var betydligt närmare och tätare 
och sträcker sig över längre tid än vad diplomaten har uppgett.

Diplomaten har tidigare uppgivit att hon fick kontakt med Jeffrey Epstein i 
jobbet som havsambassadör, eftersom hans medbrottsling Ghislaine Maxwell 
då drev en miljöstiftelse kallad TerraMar. Jobbet som havsambassadör fick 
diplomaten dock inte förrän i slutet av 2009. Och redan 2004 och 2005 
skickade Epstein paket till diplomaten till både UD och Sveriges ambassad i 
Washington.

Och hennes kontakter med honom fortsatte även efter att han blivit dömd för 
barnsexbrott 2008. Den sista kontakten som Expressen har upptäckt i 
Epsteinfilerna är från den 30 mars 2019. 

I Norge har man nu, i syfte att bibehålla tilltron till den norska 
utrikesförvaltningen och diplomatin, inlett arbetet med att tillsätta en oberoende 
utredning om norska kopplingar till Epstein. Det har tidigare avslöjats hur både 
en tidigare statsminister och kronprinsessan haft kopplingar till Epstein. Även 
den norska säkerhetspolisen har börjat utreda eventuella brott i samband med 
Epsteins kontakter med kronprinsessan och norska politiker.

Jag vill med anledning av detta fråga utrikesminister Maria Malmer Stenergard:

 

Är ministern beredd att vidta några åtgärder med anledning av de uppgifter som 
framkommit om en hög svensk diplomats kopplingar till Epstein?

Från Riksdagsförvaltningen
2026-02-16
Besvaras senast
2026-02-25 kl. 12.00
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………………………………………

Björn Söder (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


